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題目一題目一題目一題目一：：：： 

就具有（1）～（3）之分子式的有機化合物：（1）C6H14，（2）C2H6O，（3）C2H4O2 

（一）分別寫出（1）～（3）所有可能之非環形異構物的結構式。【15 分】 

（二）承上題，將 C2H6O 及 C2H4O2的所有異構物及 n-C6H14依沸點的高低排序，並寫出理

由。【10 分】 

題目二題目二題目二題目二：：：： 

身體中新陳代謝的能量主要源自葡萄糖的氧化（熱化學方程式 2.1），但是這個反應不

是一步完成，而是靠各種特定的酵素經過許多步驟的程序達成。其中重要的一步是腺苷二

磷酸（ADP）變成腺苷三磷酸（ATP）的反應（熱化學方程式 2.2），將能量儲存在體內。

當需要能量時，譬如合成蛋白質，ATP 就水解成 ADP 放出能量使用。 

Adenosine triphosphate (ATP) 

 

Adenosine diphosphate (ADP) 

 

C6H12O6(s) + 6O2(g) → 6CO2(g) + 6H2O(l)  △G
o
 = –2880 kJ/mol            （2.1） 

ADP + H2PO4
-
 → ATP + H2O   △G

o
 = 31 kJ/mol                         （2.2） 

α-胺基丙酸（H2NCH(CH3)COOH）和甘胺酸（H2NCH2COOH）縮合成丙胺醯甘胺酸二肽

（alanyl-glycine dipeptide）需要 29 kJ/mol。如果將偶合反應示意如下： 

C6H12O6

CO2 + H2O

ATP

ADP

dipeptide

NH2CH(Me)COOH 

NH2CH2COOH
 

（一） 用結構式寫出 α-胺基丙酸和甘胺酸合成丙胺醯甘胺酸二肽的熱化學方程式

（thermochemical equation）。【10 分】 

（二） 試計算並說明 1.8 克葡萄糖完全燃燒，能產生幾個丙胺醯甘胺酸分子？（亞佛加厥

數=6.02×10
23）【15 分】 

 

題目三題目三題目三題目三：：：： 
光譜分析的原理是基於分子的變化和電磁輻射的關係，下圖表示分子能量態的簡圖。 

（一）請說明圖中右方阿拉伯數字 

如:0, 1, 2…等的意義及圓圈 

中短橫線的意義。【10 分】 

（二）說明圖中(A)箭頭及(B)箭頭 

的能態變遷所對應的光譜類 

型、光譜性質與分子結構的 

變化。【15 分】 

題目四題目四題目四題目四：：：： 
根據下列（1）～（5）的結構，(一)寫出其名稱（學名或俗名皆可），(二)簡述其特性

及可能用途，並且說明原因。【名稱部分 1 分；其餘部分 4 分】 

 

（1）【5分】 

 

（2）【5分】 

 
（3）（皆為碳原子）【5分】 

 

 

（4）【5分】 
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（5）【5分】 
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